

Kimentések:

Keller O. Schenk Y. Thöbriás  
Poppe

Főtitkári előterjesztések: 1./Luftfahrtforschung cserehirdetési ügye/20/1936.

2./Utépités csereviszonya/23/36/

3./Mérnök és Építészegylet csereviszonya/17/1936/

4./Szubvenció ügye/22/1936/

5./Központos elterjesztése

6./Havazás, és aszártsági értékelés

7./Teletti - Darányi

Feljegyzés a munkák beállítására.  
Rothly elnöki

Darányi' indítványa

Belépés: Dr Konoróth Gyula jözépisk.tanár Bp

Kilépés: Döme Sándor, Dr Korbuly Dezső, Matherny  
Ödön.

Pénztárosi előterjesztések: Zárszámadás és vagyonmérleg.

Költségelőirányzat.

Tagdíjbeszedési akció. Pénztár jelentés

Darányi

Korbuly

Jegyzőkönyv a Magyar Meteorológiai Társaság 1936 febr.11.-én tartott 64.-ik rendes választmányi üléséről.

Jelen voltak :Dr Róna Zsigmond elnöklete alatt Dr. Aujeszky László, Bacsó Nándor, <sup>Frauhoffer Lajos</sup> Héjjas Endre, Dr Hille Alfréd, Marczell György, De Potttere Gérard, Dr Réthly Antal, Sulyok Zoltán, Dr Szabó Gusztáv, Dr Thirring Gusztáv és Tóth Géza jegyzőkönyvvezető.

Kimenet <sup>te</sup>tték magukat: Dr Keller Özkár, Poppe Kornél, Schenk Jakab, Dr Thóbiás ~~Gyula~~ Gyula.

Főtktár felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét. Főtktár megjegyzi, hogy a következő mondat! "...Dr Steiner Hajos által eszközölt feldolgozását ..." így javítandó: "...Dr Steiner Hajos és Fleischmann Rudolf által eszközölt feldolgozását..." Ezzel a módosítás ~~aal~~ a jegyzőkönyv hitelesítettik. A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére Elnök felkéri Marczell és Hille választmányi tagokat.

Elnök jelenti, hogy a mult ülés határozatának megfelelően felterjesztés ~~x~~ intéz ~~te~~tt a földmivvelésügyi Miniszter urhoz, amelyben kifejtetté ~~k~~ a Társaság álláspontját a főtktárt ért durva ~~k~~ hirlapi támadás ügyében. A Földmivvelésügyi Miniszterium 1000 P szubvenciót ki ~~u~~ált. A folyó költségvetési évre még esedékes összeg kiutlása érdekében újabb lépések megtételét látja szükségesnek.

Főtktár jelenti, hogy a miniszteriumban igen kedvező hatást tett a Társaság állásfoglalása ~~k~~ az Alföld éghajlatának és a csatornázás ~~k~~ összefüggésé <sup>nek</sup> kérdésében.

A támadásokra egyébként a Mérnök és Építészegyletben tartott előadásában válaszolt, <sup>az előadás</sup> amely a Vízügyi Közleményekben meg <sup>fog</sup> jelen <sup>ik</sup>.

Az R. Oldenburg müncheni cég kiadásában megjelenő "Luftfahrtforschung" szakfolyóirat cserehirdetés közlésére tett ajánlatot. Dr Aujeszky László és De Potttere Gérard hozzászólása után választmány az ajánlatot elfogadja azzal a módosítással, hogy "AZ IDŐJÁRÁS"-ban a hirdetés két ny <sup>l</sup>ven, magyarul és németül jelenjen meg s a külföldön közze teendő hirdetésben fel legyen említve hogy az "AZ IDŐJÁRÁS" idegennyelvű kivonato <sup>kat</sup> tartalmaz.

Az "Utépités" folyóirat csereviszonyt kér. Tekintettel a bemutatott szám szép és nivós kiállítására s azokra a vonatkozásokra, amelyek az utépités <sup>egyes</sup> ~~k~~ kérdései és a meteorologia ~~k~~ között fennállanak, választmány a csereviszony megindítását engedélyezi. Csereviszonyt kértünk a Mérnök és Építészegylettől, de még ~~k~~ válasz nem érkezett. A szubvenció hátralevő részének kiutalását célszerű lesz a költségvetési év vége felé kérni. Marczell György ajánlja, hogy még <sup>idejében</sup> egy-két hónappal az év vége előtt kérjünk. Választmány ilyen értelemben határoz, egyuttal utasítja az Elnökséget, hogy Teleki Pál öxelenciájának közbenjárásáért a Társaság hálás köszöneté <sup>t</sup> tolmácsolja.

Az évi rendes közgyűlés április havában fog megtartatni. AZ előkészítéssel, valamint a betöltendő 8 fővárosi és 2 vidéki választmányi tagsági helyre való jelölésekkel főtktár indítványára a tisztikar bizatik meg, <sup>ed</sup> amely a jelölőjegyzéket a közgyűlést megelőző választmányi ~~ül~~ ülés elé terjeszti. Főtktár javasolja, hogy Darányi <sup>Alman</sup> Gyula dr földmivvelésügyi miniszter urat diszelnökké s Teleki Pál ny. miniszterelnök, egyetemi ny. r. tanart tiszteleti taggá válasszák meg. Választmány az előterjesztéshez hozzájárul azzal, hogy előzőleg puhatolódzni kell, hogy az illetők a felajánlott ~~k~~ tsztségeket elfogadják-e.?

Főtitkár indítványára az Elnökség felkérte, hogy Darányi öccellen-  
ciaját az első osztályu magyar érdemkeresztrel való kitüntetése alkal-  
mából üdvözlje.

Főtitkár előterjesztést tesz arra hogy a Társaság indítson <sup>mozgalmat</sup> akeiót a  
Meteorologiai Intézet prognózis szolgálatának fejlesztése érdekében.  
Ezidőszerint az anyagi eszközök elégtel~~l~~<sup>l</sup>ensége folytán az Intézetnek  
nincs módjában ünnep-és vasárnaponkint este valamint hétköznapokon  
délután prognózisszolgálatot fenntartani, amire pedig különösen a gazda  
közönség szempontjából, de egyéb gyakorlati valamint a tudomány s szem  
pontból is nagy szükség volna. A varsói igazgatói értekezlet a ~~kiváxx~~  
naponta megrajzolandó időjárás térképek ~~xx~~ minimális <sup>an</sup> ~~xxáxx~~ megki-  
vánható számának a 3-t <sup>ben</sup> jelölte meg, de kivanatosnak tartotta a negye-  
dik/éjféli/időpont bevezetését is, különösen olyan országok számára, a-  
melyek felett nemzetközi repülővonalak vezetnek. A miniszteriumnak ez  
időszerint nincs módjában az Intézet költségvetésének olymértü emelése  
hogy az a szolgálat fejlesztést lehetővé tenné, sem az nem vihető keres-  
tül, hogy a prognózist megkapó érdekeltségek, elsősorban a rádió és az  
ujságok fizessenek a így vállalják a szolgálat költségeit. Felmerült az  
az eszme miniszteriumi körökben, hogy forduljon a Meteorologiai Társa-á  
a vármegyékhez azzal a kéréssel, hogy a közérdekre való tekintettel a-  
jánljanak fel a megyék évi 3-400 pengös összeget, <sup>az így mint hozzájárul</sup> amelyet a Társaság  
~~azután a bevezetendő ~~xxkxkxkx~~ délutáni és ünnepnap esti szolgálat költ~~  
~~ségeinek fedezésére az Intézet rendelkezésére bocsájt.~~ Az előterjesztés  
felett élénk vita fejlődik ki, amelyben számos választmányi tag részt ~~ve~~  
~~vesz.~~ Héjjas Endre helyesli a tervet és hangsúlyozza a délutáni prog-  
nózis fontosságát a gazdaközönség szempontjából. Marczell György is el-  
fogadhatónak tartja az ~~xxkxkxkx~~ indítványt, de felveti azt a kérdést, hogy  
a miniszterium tud-e róla. Erre vonatkozólag Réthly Antal megnyugtató  
kijelentést tesz. Róna Zsigmond elnök szokatlanul találja a feladatot  
a Társaság számára, mint amely nem illik egészen ~~xxkxkx~~ bele a Társaság  
alapszabályszerű munkaprogramjába. Marczell György hangsúlyozza azon-  
ban hogy a Társaságnak joga van hasonló mozgalom kezdeményezéséhez.  
Felveti a kérdést, hogy más ut nem kínálkozik-e a szükséges ~~xx~~ összegek  
előteremtésére: nem lehet-e a különböző mezőgazdasági testületek/OMGE,  
Kamarák /utjána miniszteriumra hatni olyan irányban, hogy a szükséges  
összeget az Intézet költségvetésébe állítsák be. Réthly Antal erre vo-  
natkozólag megjegyzi, hogy az Orsz. Mezőg. Kamara ezelőtt évekkel már ~~xx~~  
~~eredménytelenül intézte ezt a kérést a Miniszteriumhoz.~~ Róna Zsigmond  
hangsúlyozza, hogy mielőtt ebben az ügyben a Társaság határozatot hozna  
s illetékességét kimondaná, magát a minisztert kell megkérdezni s nem  
szabad megelégedni alárendelt közegek véleményével. Szabó Gusztáv véle-  
ménye szerint ily mozgalom indítására a Társaság feltétlenül illetéke  
mint olyan testület, melyet a kérdés érdekel. A mozgalom esetleges ere d  
ményessége ~~xx~~ esetén azonban a pénzkezelés kérdése, annak mikéntje megfon-  
tolás <sup>undó</sup> tárgyát kell hogy képezze, mert arra a Társaság nem vállalkozhat.  
Egyétként nem hiszi, hogy a mai gazdasági viszonyok közepette a megyék-  
től pénzt lehessen kapni. Meg kell kísérelni a pénzt több forrásból ösz-  
szeszedni. A mezőgazdasági kamaráknak jelentős összegek állanak rendel-  
kezésére; forszírozni kellene a rádió <sup>d</sup> ~~is~~. Bacsó Nándor nem látja ennyi  
re sötéten a helyzetet a vármegyékkel illetőleg, mert vidéki utazásain  
tapasztalta, hogy mindenütt igen nagy az érdeklődés a meteorologiai

kérdések iránt. Példákat hoz fel egyes vármegyékről, amelyek maguk szerveznek külön észlelőhálózatot. Aujeszky László hangsúlyozza, hogy a Társaság nem várhat a határozathozattal sokáig, mert a gazdaközönség érdeklődése éppen most, tavasz előtt ~~az~~ a legnagyobb: ezért a mozgalom megindítása halasztást nem tűr. Ugyanezt Héjjas Endre is leszögezi. Hille Alfréd példának hozza fel saját tapasztalatából az egyik Kecskemét melletti községet, amelynek gazdaköre a Kecskeméti Mezőgazdasági Kamara útján átiratot küld a Meteorológiai Intézethez s abban egy meteorologusnak a tavaszi hónapokra való odahelyezését kéri a fagyvédekezési munkálatok vezetésére. Ő is hangsúlyozza a tavaszi időpontnak a gazdaközönség érdeklődése szempontjából való alkalmasságát s a mozgalom megindításának ~~szükség~~ sürgősségét. Réthly Antal főtitkár javasolja, hogy mondja ki a választmány azt, hogy hajlandó a mozgalmat megindítani s azután kérdezzék meg a miniszter véleményét. A mezőgazdasági kamarákat is fel kell kérni közbenjárásra. Ismételten hangsúlyozza egyébként, hogy a Társaságnak ilyenmű kezdeményezés ~~sz~~ alapszabály szerű joga és hivatása. Róna Zsigmond elnök azzal a módosítással ajánlja elfogadásra a főtitkári javaslatot, hogy előbb ~~kérjék~~ <sup>kériék</sup> ki a miniszter véleményét s a zután hozzanak végleges határozatot a mozgalom megindítását illetőleg. Szabó Gusztáv és De Pottere Gérard a főtitkári előterjesztést támogatják. Szabó Gusztáv ~~ajánlja~~ <sup>javasolja</sup> ~~az~~, hogy a választmány olyan értelemben határozzon, hogy a Társaság szükségesnek látja egy ilyen mozgalom megindítását és felajánlja segítségét arra, hogy ilyen uton megszerzi az Intézetnek az eszközöket a ~~kivánatos és szükséges~~ <sup>prognózis szolgálat</sup> fejlesztésé számára. Amennyiben erre a Miniszterium beleegyezéssel nyilatkozik, akkor a mozgalom újabb határozat bevárása nélkül haladéktalanul megindítható. Marczell György támogatja Szabó Gusztáv javaslatát, amelyet az Elnök és a Főtitkár ~~is~~ hozzájárulása után a választmány magáévá tesz.

Főtitkár jelenti, hogy ~~hét~~ tagul jelentkezett: Dr Komoróth Gyula középisk. tanár, Bp. Kiltétek: Döme Sándor, Dr Korbuly Dezső, Matherny Odöh. Tudomásul vétetik.

Pénztáros betérjeszti jelentését, mely szerint:.....

Tekintettel az idő előrehaladott voltára. javasolja, hogy a zárszámadás, vagyongmérleg s a jövő évi költségelőirányzat tárgyalás a következő ülésre halasztassék, ezek azonban az időközben megjelenő folyóiratfüzetben közzétehetők legyenek. Választmány ehhez hozzájárul. Több tárgy nem lévén, elnök az ükést bezárja.

Héjjas Endre indítványozza, hogy a választmány szavazzon köszönetet Dr Réthly Antal főtitkárnak azért, hogy a Mérnök és Építészegyletben tartott nagyhatású előadásában kifejtette a tudományos álláspontot az Alföld éghajlatváltozásának kérdésében s ezzel jelentékenyen hozzájárult a közönség körében sajnálatosan elterjed téveszmék s helytelen nézetek kiirtásához. Választmány az előterjesztéshez egyhangulag örömmel hozzájárul.

Pénztári jelentés a  
Magyar Meteorológiai Társaság

1936. II. 11-i választmányi ülésén.

Kéziposttár forgalma 1936. I. 1 óta

Bevétel	2450 P 30 f
Kiadás	1423 P 70 f
	<hr/>
Készpénz	1026 P 60 f

Postatakaréki forgalom

Bevétel	636 P 25 f
Kiadás	6 P 65 f
	<hr/>
Maradvány	629 P 60 f

Ömes forgótőke 1656 P 20 f.

1000 P subvenció Föld. M. től megérkezett.  
1936. I. 1. óta 440 P érkezett be.

Budapest 1936. II. 11.

Bacsi Nándor  
pénztár